
Rusko varuje Ameriku před rozmístěním radarů 
 

 
Rusko uvedlo, že použije vojenských 

prostředků pokud Spojené státy rozmístí 
radary blízko jejich hranic.  
 

Ministerstvo zahraničí uvedlo, že 
„jestliže skutečně strategicky rozmístí radary 
blízko našich hranic, pak budeme nuceni 
nediplomaticky zareagovat pomocí vojensko-
technických metod.“ 
 

V úterý (8.7.2008) Condoleezza Rice 
(americká ministryně zahraničí) podepsala v 
Praze smlouvu o rozmístění radarových 
základen v České republice. 
 
 

Washington řekl, že radarová ochrana je potřebná pro ochranu Ameriky a jejich 
spojenců při napadení. 
 
Ignorované návrhy 
 

Ruské ministerstvo zahraničí řeklo, že americký plán podkopává celosvětovou 
bezpečnost a strategicky zastrašuje Moskvu. 
 
Dále uvedli, že jejich návrh ve Washingtonu pro radarový štít byl ignorován. 
 

Vrchní ruští generálové dříve hrozili rozmístněním radarů v sousedním Bělorusku a 
znovu začnou výrobu krátkých a středně doletových nukleárních řízených střel, jako odpovědí 
na washingtonský obranný plán. 
 

Al Jazeera udělala rozhovor s ruským analytikem, který řekl: „Rusko to bere velmi 
vážně. Myslí si, že je radarová obrana záměrně kvůli nim a  ne kvůli Blízkému východu.“ 
 
„Debaty na toto téma existují více než rok. Amerika nejprve učinila úlevy ale poté od nich 
odstoupila.“ 
 
Rice-ová a Karel Schwarzenberg, podepsali dohodu o ochranném radaru v Černínském paláci 
v Praze. 
 
Rice-ová poté navštíví Bulharsko a Gruzii, kde bude prohlubovat americké svazky s bývalými 
sovětskými státy.  
 
Český odpor 
 

Bez ohledu na ruské varování, americký plán čelí mnoha překážkám, včetně 
rozšířenému veřejnému odporu Čechů. 
 

Rice-ová a její český protějšek ukazuji 
podepsanou smlouvu o radaru (AFP) 

 



Každá dohoda bude čelit obtížnému schválení parlamentem v Praze, třemi stranickými 
kabinety jež mají 100 až 200 míst. 
 
Několik členů parlamentu deklarovalo, že budou hlasovat proti radaru. 
 
Vláda se musí pokusit získat i několik nestraníků pro získání většího počtu hlasů. 
 

Spory nad radarem jsou mnohým Čechům cizí, ale jsou velmi ostražití, před každou 
cizí vojenskou přítomností od sovětské invaze v roce 1968 a následné dvacetileté okupace. 
 
Průzkum veřejného mínění minulý měsíc ukázal, že 68% Čechu je „proti“ radaru a 24% je 
„pro“ radar. 
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